

2025年8月家庭禮拜指南

8月第一週 求神賜我一顆新心

■ 經文：以西結書11：19～20（8月2日經文）

■ 重點：

要去棄石頭般的心，以柔軟的心順服神的話語。

1. 禱告

神啊，感謝祢愛有許多不足的我們。求祢使我們透過敬拜，能夠越來越像祢，並使我們順服祢出於愛所賜下的話語。

2. 讀美

由爸爸選一首詩歌。

3. 經文

全家一起讀 以西結書11：19～20（請讀三次）

* 使用不同的翻譯版本反覆閱讀經文，將有助於更深入地理解經文內容。

| 理解經文 |

神在施行對罪的懲罰後，會賜下恢復的恩典。神要改變被擄百姓的心，使他們重新作祂的子民。要恢復與神的關係，就必須心意更新，當如同石頭般剛硬的心被轉變為像肉一般柔軟的心時，人才會順服。

| 理解經文 |

請參考QT小幫手。

* **合一的心**：相信耶穌的人有一樣的想法、一樣的心意，專心敬畏神。

* **新靈**：新的靈，指聖靈。

* **石心**：意思是像石頭一樣剛硬、不肯相信的心。

* **肉心**：指有活力、柔軟的心，能接受並遵守神的誠命和律法。

| 給帶領者的經文解釋 |

以西結看見了神所賜的異象。耶路撒冷聖殿中充滿了可憎的偶像，且有許多人敬拜牠們。在祭壇門的北面有惹耶和華憤恨的偶像（據推測應是瑪拿西所立的亞舍拉木像，王下 21：7a）（8：5），由以色列的領袖高官帶頭，在聖潔的聖殿中不事奉神，反而事奉別的偶像（8：10～11）。他們甚至敬拜受造之物太陽（8：16）。神再也無法繼續待在這充滿偶像崇拜的聖殿之中了（8：6）。另一方面，那些經歷主前 597 年巴比倫第一次侵略後，仍留在耶路撒冷的人，不僅沒有悔改自己的罪，反而埋怨神沒有保護他們（8：12）。因此神說，祂要重新開始，但不是與那些留在耶路撒冷的人一起，而是要

讓被擄的人歸回耶路撒冷。祂要賜給他們一顆順服神話語的心，並用新靈澆灌他們，使他們成為神的百姓。祂要除去他們那驕傲和不順服的心，並賜給他們一顆柔軟的心，使他們轉變成順服的百姓。如此一來，他們將再次成為神的百姓，神也將成為他們的神。身為罪人的人類，無論如何努力地想靠自己稱義，都徒勞無功。因為改變與救恩的盼望，唯獨來自於神。

「又在殿內立雕刻的亞舍拉像。」(王下 21：7a)

「神對我說：『人子啊，你舉目向北觀看。我就舉目向北觀看，見祭壇門的北邊，在門口有這惹忌邪的偶像；』」(結 8：5)

「我進去一看，誰知，在四面牆上畫著各樣爬物和可憎的走獸，並以色列家一切的偶像。在這些像前有以色列家的七十個長老站立，沙番的兒子雅撒尼亞也站在其中。各人手拿香爐，煙雲的香氣上騰。」(結 8：10~11)

「他又領我到耶和華殿的內院。誰知，在耶和華的殿門口、廊子和祭壇中間，約有二十五個人背向耶和華的殿，面向東方拜日頭。」(結 8：16)

「又對我說：『人子啊，以色列家所行的，就是在此行這大可憎的事，使我遠離我的聖所，你看見了嗎？你還要看見另有大可憎的事。』」(結 8：6)

「他對我說：『人子啊，以色列家的長老暗中在各人畫像屋裡所行的，你看見了嗎？他們常說：「耶和華看不見我們；耶和華已經離棄這地。」』」(結 8：12)

4. 分享

1) 神如何改變如石頭般剛硬的心？祂為什麼要改變我們的心？（19~20節）

■低年級

神說要讓以色列百姓謹守和遵行什麼呢？（20節）

■幼兒、幼稚園

神希望以色列百姓在心變得柔軟後如何生活呢？（20節）

| 分享問題 1 指南 |

請向孩子們說明，犯罪的心就像石頭一樣剛硬。然後，大聲朗讀第 20 節，看看神除去剛硬的心並賜下柔軟的心時，期待人們有什麼樣的改變。也請告訴他們，罪人得著改變是從神所澆灌的聖靈（新靈）開始的。

| 紿帶領者的經文解釋 |

神應許將再次更新祂與百姓之間因罪而崩潰的關係。當以色列從被擄之地歸回並復國時，也將實現屬靈上的恢復，除去所有可憎的偶像（11：17～18）。神將除去無法分辨何為罪的驕傲、麻木的心，並賜下柔軟的心。這樣的改變唯有透過神所澆灌的新靈（聖靈），才可能發生。神的靈將使我們領悟內心深處的罪，並改變我們的心思意念，好讓我們能按照神的話語生活。因此，祂將使我們以改變了的心，活出神百姓的樣式，並恢復與神的關係。

「你當說：『主耶和華如此說：我必從萬民中招聚你們，從分散的列國內聚集你們，又要將以色列地賜給你們。他們必到那裡，也必從其中除掉一切可憎可厭的物。』」（結11：17～18）。

2) 當我的思想與固執使我的心變得剛硬時，我該如何禱告，才能轉變為聖靈所賜柔軟的心？

■低年級

有沒有什麼在妨礙你聽從並順服神的話語呢？請向聖靈禱告，求祂幫助你丟棄那個東西。

■幼兒、幼稚園

我們約定好要時常開心地對神的話語說：「是！」

| 分享問題 2 指南 |

請各自省察內心狀態，並分享自己如何回應神的話語。然後也請分享看看，聖靈所賜下的心是什麼樣的心。為了能更愛神、更憑著信心好好生活，請說說看自己在禮拜和日常生活中，有哪些需要改變的地方。

| 紿帶領者的經文解釋 |

罪與不順服會阻礙神與我們之間的關係。希望大家都能記住，在不知不覺中變得剛硬的罪的習慣，會讓我們無法享受神豐盛的恩典，並阻礙在信心中所領受的福分。相反地，順服的心乃是溫柔謙卑的心。神希望我們以柔軟的心過著順服神話語的生活，並享受祂所預備的豐盛祝福。希望大家都能禱告並立志，丟棄那些使我們無法享受神所賜豐盛恩典的固執之心、忘記神而隨心所欲生活的習慣，以及不倚靠神卻倚靠別的東西，卻盼望能順利的虛空欲望，而能完全倚靠聖靈來生活。改變是在神全備的恩典中所成就的。然而，也請提醒孩子們，持守一顆懇切盼望改變的心，乃是我們所應盡的本分。

5. 獻上感恩

請向那位觸摸我們剛硬的心，使其變得柔軟的聖靈獻上感謝。

6. 獻上禱告

神啊，感謝祢以愛心寬容我們，並賜下再次悔改的機會。求祢使我們捨棄攔阻祢恩典與祝福的頑固之心，並以聖靈充滿的恩典日日更新我們，使我們能擁有順服祢話語的柔軟心靈。

* 以主所教導的「主禱文」結束家庭禮拜。

7. 家庭任務

「丟棄罪的樣式」

<寶特瓶保齡球遊戲>

* 準備物品：2L 寶特瓶 10 個、水、彈力球（足球或籃球等）、黑色紙、白色麥克筆、透明膠帶、剪刀

1. 在準備好的寶特瓶中裝入大約 5 分之 1 的水。
2. 將黑色紙剪成 10 張可以貼在寶特瓶上的標籤。
3. 一起分享我們應該丟棄的壞習慣或行為是什麼（每人約舉出 2~3 個）。
4. 在黑色紙上用白色麥克筆寫下各自要丟棄的東西，寫滿 10 張。
5. 為了讓紙張能看得清楚，請用透明膠帶將它貼在寶特瓶上。
6. 將 10 個寶特瓶像保齡球瓶一樣擺放，並在對面適當的位置上標示起點。
7. 從起點滾球，將所有寶特瓶擊倒。

盼望這段時間能成為確認我們遠離內心壞習慣與行為的決心，並彼此鼓勵的時間。

* 預備主日崇拜

家庭禮拜結束之後，一起準備參加主日崇拜。

1. 父母要教導子女主日的重要性與寶貴。
2. 用心預備主日崇拜：
要早點上床睡覺。
盡量避免在主日時安排其他活動，以便好好專注於神。
3. 誠心誠意地準備要獻給神的奉獻。
4. 穿整潔得體的衣服。
5. 求神幫助我們能夠獻上蒙神悅納的主日崇拜。